

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 18.

ВІСНОК, 10. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 10th, 1925.

No. 18.

VOL. VII.

Майнері в Ньюфавндленді вийшли на страйк

ПРИЧИНОЮ СТРАЙКУ ЗАВЕДЕННЯ СИСТЕМИ ПОНЧОВАННЯ ГОДИННИКА В МАЙНАХ.

На підставі нової системи майнері мають працювати 10 годин денно без огляду на те, як багато роботи вони виконали.

СТ. ДЖАНС, Ньюфавндленд, 7. лютого. — Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен заведе в своїх майнах на Бел Айленд систему пончовання, годинника і внаслідок цього всі робітники вийшли на страйк.

Майнері відмовляються йти до роботи, поки не буде привернена стара система, або не буде введено 8-годинний день праці з годинниковою системою.

На підставі нової системи робітники мали би працювати 10 годин денно без огляду на те, як за багато роботи вони виконали.

Корпорація каже, що нова система пончовання годинника є заведена в інтересі безпечності і заощадження часу. Вона повідомила представників майнерів, що як до 9-го лютого не повернуть до роботи, то всі будуть сквитовані.

Прем'єр Ньюфавндленду вислав до Роя Волвина, президента Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен, телеграму такого змісту:

"Ви дали нам до розуміння, що умови робітників дійсно не будуть гірші як попередньо. Вводити ці нові приписи в силу, навіть без повідомлення нас (правительства) або робітників, є порушенням угоди. "З огляду на те, що майнері вже є невдоволені, нам здається, що можна обійтися без цієї індустрії, коли не можна нічого ліпшого вдіяти.

"Поки умови не будуть задовільні для майнерів, правительство не вважає себе зобов'язаним потвердити угоду."

Таким робом із телеграми прем'єра видно, що навіть правительство Ньюфавндленду є проти нових постанов компанії, які вона заведе для майнерів.

РАКОВСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ВИЗНАЮТЬ С.Р.С.Р.

Радянський амбасадор до Англії промовляв на великому мітингу в столиці Радянської України, Харкові.

МОСКВА, 4. лютого. — Зацікавлення справою визнання Радянського Союзу Злученими Державами стало зростає.

Урядові особи майже при кожній нагоді заявляють в своїх промовах, що Злучені Держави ще цього року будуть приєвнені до Радянського Союзу.

Промовляючи на великому мітингу в Харкові, радянський амбасадор до Англії, Раковський, заявив:

"Я беру на себе сміливість предсказати, що Злучені Держави визнають нас в цьому році, не тому, що я одержав відомості з приватних жерел, а тому, що існуючі міжнародні умови, втворені визнанням Радянського Союзу Францією, Японією, Італією та іншими державами, заставлять також Америку визнати нас.

"Признання Європою плану Доса означає, що Злучені Держави будуть грати велику роль в міжнародних зносинах Європи. Це означає неопосередно, що Злучені Держави в кінці кінців будуть приєвнені до Радянського Союзу."

ЗГОДИЛИСЯ ЗАКЛЮЧИТИ УГОДУ НА 4 МІСЯЦІ.

ГЛЕРІС БЕЙ, Нова Скошья, 7. лютого. — На конференції Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен і представників майнерів рішено прийняти пропозицію щодо назначення королівської комісії і заключення тимчасової угоди, на підставі котрої малася-б продовжити праця через чотири місяці з длатнею з 1924 р.

СТРАЙКЕРИ В ТОРОНТО ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

ТОРОНТО, 7. лютого. — Між представником страйкувальних робітників, що працюють при виробі жіночого одягу, а представником 32 фабрикантів підписано угоду, на підставі котрої около 60 проц. робітників повернуть у вітворок рано до праці.

ЗНОВУ РЕВІЗІЯ У ВЕТЕРАНСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ.

В приміщенні "Гренд Арми оф Юнайтед Ветеранс" під ч. 90 Алберт стріт зроблено минулого тижня ревізію і знайдено 36 кейсів пива, що мало бідший процент алкоголю, як приписує закон про тверезість.

Покликаний до міського поліційного суду, управитель ветеранської організації А. Пітерсон зівстав засуджений на заплачення \$200 кари.

СІЯТЛ, Ваш., 28. січня.

Тут помер вчера бувший російський генерал Іванов, який брав визначну участь в російсько-японській війні, а також в останній великій війні.

АНГЛІЯ УВЯЗНИЛА ТУРЕЦЬКИХ ЧЛЕНІВ КОМІСІЇ ЛІГИ НАЦІЙ.

Комісія досліджує, чи населення Мозульського округу хоче належати під Англію, чи під Туреччину.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 6. лютого. — Туреччина запротестувала проти інтернування британськими властями двох турецьких експертів, приділених до спеціальної комісії Ліги Націй, яка розслідує тепер на місці спір між Туреччиною і Великою Британією іза Мозуля.

Велика Британія заявляє, що згадані експерти є бундшими засудженими, які вже посяли політичну незгоду в Мозульському вілеті, і їх життя буде загрожене, як що ім дозволиться оставати з комісією в її інвестиційній поїзді.

Протест був висланий телеграфічно до Ліги Націй Шукрі Бейом, турецьким міністром закордонних справ, який повідомив, що Британія інтернувала в Багдаді двох людей, Назіма Бея і Феттага Бея, правно назначених турецькими експертами при комісії з огляду на їх обзнайомлення з країною, за яку йде тепер спір.

Протест був висланий телеграфічно до Ліги Націй Шукрі Бейом, турецьким міністром закордонних справ, який повідомив, що Британія інтернувала в Багдаді двох людей, Назіма Бея і Феттага Бея, правно назначених турецькими експертами при комісії з огляду на їх обзнайомлення з країною, за яку йде тепер спір.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЕРІО ДІСТАВ В ПАРЛЯМЕНТІ ВОТУМ ДОВІРЯ.

Підчас бурливої сесії парламенту, яку президент мусів закрити, послі співали "Марселезу" й "Інтернаціонал".

ПАРИЖ, 5. лют. — У французькому парламенті прийшло знову до забування іза скасування французької амбасаді при Ватикані.

Президент парламенту не міг втихомирити послів і був приневолений закрити сесію.

Коли він наложив капелюх на голову, що є ознакою суспендування сесії, консерватисти почали співати "Марселезу" а комуністи "Інтернаціонал".

Після відкриття сесії прем'єрові Еріо ухвалено вотум довіри за його політику супроти Ватикану. За вотумом довіри було 317 голосів, проти 246.

Голосування в діяності виступу, що при Ватикані має остати французький повірений в справу з огляду на бажання Альєззі і Лютарингії.

Нікотра з партій не є вдоволені з кроку Еріо, однак він вступив дістати потрібну більшість в парламенті.

БУДУТЬ ДОСЛІДЖУВАТИ ДІЯЛЬНІСТЬ АЛЮМІНІЄВОЇ КОМПАНІЇ.

ВАШІНГТОН, 7. лютого. — Головний прокуратор Стівн приказав департаментові справедливости розслідувати діяльність "Алюмініум Компани оф Америка".

Департамент справедливости підтримує обвинувачення федеральної торговельної комісії, що алюмінієва компанія контролює американську алюмінієву індустрію всупереч протростовим законам.

Алюмінієву компанію контролює родина Мелона, федерального секретаря скарбу.

В ПОЛ. АФРИШІ ЗНАЙДЕНО ПЛЯТИНУ.

РІОГАННЕСБУРГ, Полуднева Африка, 6. лютого. — "Ді Ренд Дейлі Мейл" доносить, що в окрузі Русстембург знайдено пояс плятини, який тягнеться на багато миль.

Фарми, на котрих знайдено плятину, закуповують англо-американська корпорація і вона буде контролювати видобування плятини в такий самий спосіб, як є контрольоване видобування діамантів.

КОНФЕРЕНЦІЯ В КИТАЮ. Конференція, скликана в Шангаю комітетом для скликання Національного Зібрання, видала маніфест, в якому закликає до уневаження імперіалістичних договорів, що були накинени Китаєві чужинцями, і давали ім першество перед китайськими горожанами.

На конференції було присутніх більше як 400 делегатів, які репрезентували 143 організацій.

АНГЛІЯ ЗАБЛЮКУВАЛА ЗАКЛЮЧЕННЯ ФРАНКО-НІМЕЦЬКОГО ПАКТУ.

Настояє, щоб Німеччина і альянти сплатили її суму довгу, яку вона бинна Злученим Державам.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Велика Британія заблюкувала запропонований франко-німецький оборонний пакт. Бритійське правительство вважає переговори в справі заключення такого пакту не на часі.

Франція і Німеччина були повідомлені про спротив Великої Британії і мировий плян зівстав вбитий ще перед тим, заки над ним розведено дискусію.

В той сам час Велика Британія знову заявила своє стави-

новище відносно сколектування воєнних довгів. Вона настояє, щоб Німеччина і континентальні союзники заплалили її суму, рівнаючуся її довгові до Злучених Держав.

НА ІНФЛЮЕНЦІ В АНГЛІЇ ПОМЕРЛО 202 ОСОБИ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Цього тижня в Англії вмерло на инфлюенцу 202 особи, а 25,000 осіб є хорих на цю слабість в самому лише Лондоні.

ГРЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО АПЕЛЮЄ ДО РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Хоче примусити Туреччину, щоб дозволила на поворот прогнаного патріярха до Константинополя.

АТЕНИ, 7. лютого. — Греція звернулася до Ліги Націй, щоб вона примусила Туреччину дозволити на поворот прогнаного патріярха греко-православній церкві до Константинополя.

Грецьке правительство вислало апелю до Ліги Націй після того, як між Атенами і Ангорією обмінюся нотами, в яких турецьке правительство відповіло на протест Греції, що прогнання патріярха є домашньою справою Туреччини і чужоземне втручання є недопустиме.

Турецьке національне зібрання відбуло тайну сесію, на якій обговорювало військове подожження.

Домагання пімсти на Туреччині дальше відбивається ехом по Греції.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ У БАВАРІЇ.

МІНХЕН, Баварія, 1. лютого. — Поліція арештувала тут вчера 33 комуністів, яких обвинувачується в організуванні Червоної армії в Німеччині.

В акті обвинувачення сказано, що арештовані комуністи веди потайки військову школу, в якій побирали науку будучі команданти німецької Червоної армії.

ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В БАКУ ЗГІНУЛО 25 ОСІБ.

МОСКВА, 5. лютого. — На спіші тут депеші доносять, що підчас експлюзії в нафтовому шнібі в Баку згинуло 25 осіб а 15 зістало ранених.

Експлюзія викликала полумін на висоту 100 стіп, освічуючи ціле місто. Гук експлюзії чути було на багато миль довкола Баку.

БУВШИЙ КАНЦЛЕР ГУСТАВ БАУЕР ЗАМІШАНИЙ В СКАНДАЛИ.

БЕРЛІН, 7. лютого. — Екс-канцлер Густав Бауер, визначний соціалістичний провідник, був примушений вчера зрештигувати з посла до парламенту.

Резиґнація наступила в наслідок того, що газета "Люкаль Анцайгер" опублікувала лист, з якого виходило, що Бауер скривав фінансово зіспівництво з братами Барматами, які находяться тепер під арештом.

Брати Бармати одержали були кредити з пруського державного банку і тепер в цій справі ведеться слідство. Скандал братів Барматів є тепер сенсацією дня в Німеччині.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 30. січня. — Найвищий суд затвердив присуд для бувшого голови професійної організації Вьяйсенена, якого обвинувачувано в участі в повстанню 1918 р. та в інших "злочинах". Вьяйсенена засуджено було на 7 років в'язниці.

В ТАБОРІ ГАЛИЦЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ

ДР. ВАСИЛЬ ПАНЕЙКО УСТУПИВ ЗІ СТАНОВИЩА НАЧАЛЬНОГО РЕДАКТОРА "ДІЛА".

Причиною уступлення — невдоволення галицької суспільности з крайно ворожих виступів Панейка проти радянської влади.

Нашим читачам відомо вже про те, що в останніх місяцях минулого року львівське "Діло", орган галицьких націоналістів, почало писати до певної міри прихильно про Радянську Україну, що було дуже не по нутру українським буржуазним прихвостням в Канаді й Злучених Державках.

Прорадянський напрямок "Діла" видно не подобався був також деяким "патріотам" в Галичині, особливо тим, що є власниками Видавничої Спільноти "Діло", і наслідком цього на становищі начальника редактора "Діла" зайшла зміна. На місце дра. Дмитра Левицького начальним редактором "Діла" став з початком січня ц. р. др. Василь Панейко, відомий своєю часу прихильник генерала Денікіна і царської неділимой Росії.

Зараз в перших числах "Діла" за свого редагування Панейко виступив різко проти Радянського Союзу взагалі, а радянської влади на Україні зокрема, та "доказував", що ліпше було-б, як би на Україні переводилася русифікація, польонізація або... китаїзація, аніж мається переводити українізація. Це не пересада, але дійсний факт.

Такий протибільшовицький тон бувшого Денікінового союзника Панейка дуже займував українським чорносотенцям. Вони аж зі скіри вискакували, так раділи. Ось що писав Радянин в джерзі-ситській "Свободі" з приводу назначення Панейка начальним редактором "Діла":

"Нарешті скінчилася срамотна година, коли на шпальтах "Діла" зо дня зо дня в день прославлялась і возвеличувалась совітська влада! Нарешті розвіявся той отруйний туман, що розходився з редакції "Діла" по цілій західній і закордонній Україні! Нарешті знов маємо той одношальний протибільшовицький фронт, якого здавалось вже ніколи мати не мемо! Нарешті!"

Та "нарешті" Радянина й інших українських чорносотенців було передчасне. Их рада з приводу назначення Панейка начальним редактором "Діла" і зміни напрямку тої газети в антирадянський бік — була коротка.

Панейко посидівши пів місяця на стільці начального редактора "Діла", був змушений з нього уступити.

Що було причиною уступлення Панейка? На це дають

самі українські "патріоти" таку відповідь:

"Причиною було невдоволення української галицької публіки з його крайно ворожих виступів проти російської совітської влади взагалі, а на Україні зокрема.

"Українська громада в Галичині, а спеціально у Львові, як пишуть, вважає, що українській газеті не слід так крайно негативно і ворожо ставитись до совітської влади, тоді, як ся ставиться ворожо до Польщі, бо сим помагаться до присмирювання протипольського настрою серед українського громадянства."

Так подає на підставі дописи з Відня та сама джерзі-ситська "Свобода", в котрій Радянин кілька днів тому назад кричав в телечому восторзі: "Нарешті!"

Іншими словами, Панейко був примушений уступити з редактора "Діла" тому, що самі читачі "Діла" не хотіли слухати його теревенів і брехонь про Радянську Україну. Так, навіть читачі націоналістичного "Діла", які в своїй більшості є світською і "духовною" інтелігенцією, навіть вони переконалися вже, з ким їм треба йти: з панською Польщею чи з робітничо-селянською Україною. І вибравши цю останню, вони з огидою відвернули від того, що їм через пів місяця слинив бувший прихвостень царського генерала.

Д. Л.